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3 .  m ø d e  

Torsdag den 24. februar 2005 kl. 10.00 

Dagsorden 

1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortræder for folketings- 
medlem Morten Homann (SF). 

2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

3) Redegørelse af statsministeren i henhold til 
forretningsordenens § 19, stk. 2 (R I). 

4) Forhandling om redegørelse nr. RI. 
Statsministerens redegørelse af 24. februar 
2005. 
(Redegørelsen givet 24/2 2005. Meddelelse om 
forhandling 24/2 2005). 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Løkke 
Rasmussen) har meddelt mig, at han ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om regioner og om nedlæggelse af 
amtskommunerne, Hovedstadens Udviklings- 
råd og Hovedstadens Sygehusfællesskab. 
(Lovforslag nr. L 65). 

Forslag til lov om revision af den kommunale 
inddeling. 
(Lovforslag nr. L 68). 

Forslag til lov om ændring af Lov om Begunsti- 
gelser for en Kreditforening af Kommuner i 
Danmark. (Konsekvensrettelser som følge af 
kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 66). 

Forslag til lov om visse proceduremæssige 
spørgsmål i forbindelse med kommunalrefor- 
men. 
(Lovforslag nr. L 67). 

Forslag til lov om forpligtende kommunale sam- 
arbejder. 
(Lovforslag nr. L 69). 

Forslag til lov om regional statsforvaltning. 
(Lovforslag nr. L 70). 

Forslag til lov om regionernes finansiering. 
(Lovforslag nr4 L 71). 

Forslag til lov om kommunale borgerservicecen- 
tre. 
(Lovforslag nr. L 72). 

Forslag til lov om ændring af forskellige love på 
sundhedsområdet og visse andre områder. 
(Konsekvensrettelser som følge af kommunalre- 
formen). 
(Lovforslag nr. L 73). 

Forslag til s u n d h e d s l o v e n .  
(Lovforslag nr. L 74). 

Forslag til lov om klage- og erstatningsadgang 
inden for sundhedsvæsenet. 
(Lovforslag nr. L 75). 

Forslag til lov om et evalueringsinstitut for kom- 
muner m.v. 
(Lovforslag nr. L 76). 

Fødevareministeren (Hans Christian Schmidt) 
har meddelt mig, at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af jordfordelingslo- 
ven, landdistriktsstøtteloven, lov om drift af 
landbrugsjorder og forskellige andre love på Fø- 
devareministeriets område. (Udmøntning af 
kommunalreformen for så vidt angår miljøvenli- 
ge jordbrugsforanstaltninger samt konsekvens- 
rettelser som følge af kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 6). 

Finansministeren (Thor Pedersen) har meddelt 
mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af forskellige love på 
Finansministeriets område. (Konsekvensæn- 
dringer som følge af kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 15). - 
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Beskæftigelsesministeren (Cl aus Hjott Frederik- 
sen) har meddelt mig, at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om dagpenge 
ved sygdom eller fødsel, lov om arbejdsskade- 
sikring og lov om retssikkerhed og administrati- 
on på det sociale område. (En styrket sygefra- 
værsindsats med ny visitation Og opfølgning i 
sygedagpengesager m.v.). 
(Lovforslag nr. L 21). 

Forslag til lov om ansvaret for og styringen af 
den aktive beskæftigelsesindsats. 
(Lovforslag nr. L 22). 

Forslag til lov om ændring af lov om en aktiv be- 
skæftigelsesindsats med flere love. (Konse- 
kvensrettelser som følge af kommunalrefor- 
men). 
(Lovforslag nr. L 23). 

Familie- og forbrugerministeren (Lars Barfoed) 
hår meddelt mig, at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om forældre- 
myndighed og samvær, lov om ægteskabs ind- 
gåelse og opløsning og forskelligé andre love. 
(Udmøntning af kommunalreformen på det fa- 
milieretlige område). 
(Lovforslag nr. L 28). 

Justitsministeren (Lene Espersen) har meddelt 
mig, at hun ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af færdselsloven og 
pasloven. (Kommunernes varetagelse af visse 
opgaver på kørekort- og pasområdet som led i 
kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 29). 

Forslag til lov om ændring af retsplejeloven og 
forskellige andre love. (Ændringer som følge af 
kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 30). 

Socialrhinistèren (ÈVà Kjer Hansen) har meddelt 
mig, at hun ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov Om ændring af lov om almene bo- 
liger samt støttede private andelsboliger m.v.; 
lov om leje af almene boliger, lov om social ser- 
vice, lov om boliger for ældre og personer med 
handicap, lov om ejerlejligheder og lov om by- 
fornyelse bg udvikling af byer. (Nyetàbledng af 
selvejende almene ungdomsboliginstitutioner 
m.v.). 
(Lovforslag nr. L 35). 

Forslag til lov om ændring af lov om leje, lov om 
midlertidig regulering af boligforholdene og lov 
om leje af almene boliget. (Skærpelse af reglerne 
om frakendelse af retten til at administrere ud- 
lejningsejendomme m.v.). 
(Lovforslag nr. L 36). 

Forslag til lov om ændring af lov om social ser- 
vice. (Bemyndigelse til socialministeren til at 
fastsætte regler om garanti for social behandling 
for stofmisbrug àf unge undet 18 år i særlige til- 
fælde). 
(Lovforslag nr. L 37). 

Forslag til lov bin social service. 
(Lovforslag nr. L 38). 

Forslag til lov om ændring af lov om retssikker- 
hed og administration på det sociale område og 
andre love. (Konsekvensrettelser på det sociale 
område som følge af kommunalreformen). 
(Lovforslag rir. L 39). 

Forslag til lov om ændring af lov om almene bo- 
liger samt støttede private andelsboliger m.v., 
lov om fremme af privat udlejningsbyggeri og 
fotskellige andre love. (Konsekvensrettelser på 
boligområdet som følge af kommunalreformen); 
(Lovforslag nr. L 40). 

Økonomi- og erhvervsministeren (Béndt Bendt- 
sen) har meddelt mig, at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af søloven. (Ansvar 
for forureningsskade forvoldt af bùnketsolie og 
ansvar for skade opstået i forbindelse med S0- 
transport af farlige og forurenende stoffer). 
(Lovforslag nt. L 44). 
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Forslag til lov om straf for overtrædelse af Det 
Europæiske Fællesskabs forordning om medal- 
jer og møntefterligninger, der ligner euromønter. 
(Lovforslag nr. L 45). 

Forslag til lov om ændring af lov om bygnings- 
og boligregistrering, lov om kommuners og 
amtskommuners samarbejde med aktieselska- 
ber m.v., konkurrenceloven og lov om stormflod 
og stormfald. (Udmøntning af kommunalrefor- 
men med henblik på præcisering af adressebe- 
tegnelser m.v.). 
(Lovforslag nr. L 46). 

Forslag til lov om erhvervsfremme, 
(Lovforslag nr. L 47). : 

Forslag til lov om ændring af lov om midlerti- 
dig, kontraktbetinget driftsstøtte til bygning af 
visse skibstyper. (Forlængelse af loven). 
(Lovforslag nr. L 48). 

Forslag til lov om ændring af lov om et skibsfi- 
nansieringsinstitut, lov om finansiel virksomhed 
og lov om fusion/spaltning og tilførsel af aktiver 
m.v. (fusionsskatteloven), lov om skattemæssig 
behandling af gevinst og tab på fordringer, gæld 
og finansielle kontrakter (kursgevinstloven) og 
lov om indkomstbeskatning af aktieselskaber 
m.v, (selskabsskatteloven). (Modernisering af 
Danmarks Skibskreditfond). 
(Lovforslag nr. L 49), 

Kl. 10,05 

Kulturministeren (Brian Mikkelsen) har meddelt 
mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte:: 

Forslag til lov om ændring af teaterloven. (Ud- 
møntning af kommunalreformen for så vidt an- 
går teaterområdet). 
(Lovforslag nr. L 50). 

Forslag til lov om ændring af musikloven. (Ud- 
møntning af kommunalreformen for så vidt an- 
går musikområdet). 
(Lovforslag nr. L 51). 

Forslag til lov om ændring af museumsloven, 
bygningsfredningsloven og lov om folkekirkens . 
kirkebygninger og kirkegårde og om ophævelse 
af lov om regionale faglige ,kulturmiljøråd.. (Ud- 

møntning af kommunalreformen for så vidt an- 
går museumsområdet m.v.). 
(Lovforslag nr. L 52). 

Forslag til lov om ændring af en række love på 
kulturområdet. (Udmøntning af kommunalre- 
formen på kulturområdet). 
(Lovforslag nr. L 5 3 ) . . .  , . 

Forsvarsministeren (Søren Gade) har meddelt 
mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte- 

Forslag til lov om etablering af udbygget radar- 
overvågning af Danmarks farvandsområder. 
(Lovforslag nr. L 57). 

Forslag til lov om ændring af beredskabsloven, 
(Konsekvensrettelser i forbindelse med kommu- 
nalreformen). 
(Lovforslag nr, L 58). 

Trafik- og energiministeren (Flemming Hansen) 
har meddelt mig, at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: . , . > 

Forslag til lov om ændring af lov om kystbeskyt- 
telse, forskellige love om digeanlæg, lov om 
havne, lov om luftfart og lov om færgefart. 
(Konsekvensrettelser af kommunalreformen), 
(Lovforslag nr..L 82). 

Forslag til lov om trafikselskaber, 
(Lovforslag nr. L 83), 

Forslag til lov om ændring af lov om offentlige 
veje, lov om private fællesveje, lov om grund- ; 
ejerbidrag til offentlige veje, lov om vintervedli- 
geholdelse og renholdelse af veje samt lov om . 
fremgangsmåden ved ekspropriation vedrøren- 
de fast ejendom, (Udmøntning af kommunalre- 
formen for så vidt angår vej- og ekspropriations- 
lovgivningen). 
(Lovforslag nr. L 84), 

Forslag til lov om ændring af lov om fremme af 
besparelser i energiforbruget, lov om Elspare- 
fonden og lov om fremme af energi- og vandbe- 
sparelser i bygninger. (Konsekvensrettelser som 
følge af kommunalreformen). 
(Lovforslag nr, L 85). 
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Miljøministeren (Connie Hedegaard) har med- 
delt mig, at hun ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om beskyttelse 
af havmiljøet, lov om vandløb, lov om sommer- 
huse og campering m.v. og forskellige andre lo- 
ve. (Udmøntning af kommunalreformen i en 
række love på natur- og miljøområdet). 
(Lovforslag nr. L 86). 

Forslag til lov om ændring af lov om miljø og 
genteknologi. (Konsekvensrettelser som følge af 
kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 87). 

Forslag til lov om ændring af lov om råstoffer. 
(Udmøntning af kommunalreformen for så vidt 
angår råstofplanlægning og -indvinding på 
land). 
(Lovforslag nr. L 88). 

Forslag til lov om ændring af lov om naturbe- 
skyttelse. (Udmøntning af kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 89). 

Forslag til lov om ændring af lov om forurenet 
jord. (Udmøntning af kommunalref ormen). 
(Lovforslag nr. L 90). 

Forslag til lov om ændring af lov om miljøbe- 
skyttelse. (Udmøntning af kommunalreformen 
for så vidt angår organiseringen af myndigheder 
m.v.). 
(Lovforslag nr. L 91). 

Forslag til lov om ændring af lov om miljømål 
m.v. for vandforekomster og internationale na- 
turbeskyttelsesområder (miljømålsloven) og lov 
om vandforsyning m.v. (Udmøntning af kom- 
munalreformen fot så vidt angår organiseringen 
af myndigheder m.v.). 
(Lovforslag nr. L 92). 

Forslag til lov om ændring af lov om planlæg- 
ning. (Udmøntning af kommunalreformen). 
(Lovforslag nr. L 93). 

Skatteministeren (Kristian Jensen) har meddelt 
mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om administration af Det Europæ- 
iske Fællesskabs forordninger om narkotikapræ- 
kursorer. 
(Lovforslag nr. L 97). 

Forslag til lov om ændring af forskellige skatte- 
love. (Investeringsselskaber og hedgeforenin- 
ger). 
(Lovforslag nr. L 98). 

Forslag til skatteforvaltningsloven 
(Lovforslag nr. L 110). 

Forslag til lov om ændring af en række love som 
følge af skatteforvaltningsloven. (Navnlig kon- 
sekvensændringer som følge af kommunalrefor- 
men). 
(Lovforslag nr. L 111). 

Forslag til lov om opkrævning og inddrivelse af 
visse fordringer. 
(Lovforslag nr. L 112). 

Forslag til lov om ændring af forskellige love. 
(Konsekvensændringer som følge af lov om op- 
krævning og inddrivelse af visse fordringer -  
samlingen af inddrivelsen i Skatteministeriet). 
(Lovforslag nr. L 113). 

Undervisningsministeren (Bertel Haarder) har 
meddelt mig, at han ønsker skriftligt at fremsæt- 
te: 

Forslag til lov om ændring af lov om institutio- 
ner for uddannelsen til studentereksamen, lov 
om institutioner for uddannelsen til højere for- 
beredelseseksamen, lov om grundlæggende so- 
cial- og sundhedsuddannelser, lov om almen 
voksenuddannelse og om voksenuddannelses- 
centre og forskellige andre love. (Udmøntning af 
kommunalreformen for så vidt angår det alme- 
ne gymnasium, hf, social- og sundhedsuddan- 
nelser og andre ungdomsuddannelser samt vok- 
senuddannelsescentre (VUC)). 
(Lovforslag nr. L 106). 

Forslag til lov om ændring af lov om Centre for 
Videregående Uddannelse og andre selvejende 
institutioner for videregående uddannelser m.v., 
lov om mellemlange videregående uddannelser, 
lov om centre for undervisningsmidler m.v. og 
forskellige andre love på Undervisningsministe- 
riets område. (Udmøntning af kommunalrefor- 
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men for så vidt angår sygepleje- og radiograf- 
skolerne og centre for undervisningsmidler 
samt tekniske konsekvensændringer). 
(Lovforslag nr. L 107). 

Forslag til lov om ændring af lov om folkesko- 
len, lov om specialundervisning for voksne, lov 
om forberedende voksenundervisning (FVU- 
loven) og forskellige andre love. (Udmøntning 
af kommunalreformen for så vidt angår special- 
undervisning, forberedende voksenundervis- 
ning, ordblindeundervisning m.v.). 
(Lovforslag nr. L 108). 

Forslag til lov om ændring af lov om produkti- 
onsskoler, lov om støtte til folkeoplysende vok- 
senundervisning, frivilligt folkeoplysende for- 
eningsarbejde og daghøjskoler samt Folkeuni- 
versitet (folkeoplysningsloven) og forskellige 
andre love på Undervisningsministeriets områ- 
de. (Konsekvensændringer som følge af kom- 
munalreformen). 
(Lovforslag nr. L 109). 

Udenrigsministeren (Per Stig Møller) har med- 
delt mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om tiltrædelse af 
partnerskabs- og samarbejdsaftalen om oprettel- 
se af et partnerskab mellem De Europæiske Fæl- 
lesskaber og deres medlemsstater på den ene 
side og Republikken Tadjikistan på den anden 
side, af 11. oktober 2004. 
(Beslutningsforslag nr. B 5). 

Medlemmer af Folketinget Line Barfod (EL), Jør- 
gen Arbo-Bæhr (EL), Per Clausen (EL), Rune 
Lund (EL), Pernille Rosenkrantz-Theil (EL) og 
Frank Aaen (EL) har meddelt mig, at de ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om ret til et vær- 
digt liv for alle ældre. 
(Beslutningsforslag nr. B 2). 

Forslag til folketingsbeslutning om en miljølov 
for børns sikkerhed og sundhed i daginstitutio- 
ner m.v. 
(Beslutningsforslag nr. B 3). : 

'' . Kl. 10.10 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortræder for folketings- 
medlem Morten Homann (SF). 

Formanden: 
Medlem af Folketinget Morten Homann har 
søgt om orlov fra den 24. februar 2005 på grund 
af barns fødsel. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles orlov som an- 
søgt, og at stedfortræderen indkaldes som mid- 
lertidigt medlem. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modtaget 
indstilling om, at 1. stedfortræder for Sociali- 
stisk Folkeparti i Århus Amtskreds, Pernille 
Frahm, godkendes som midlertidigt medlem ,af 
Folketinget fra og med den 24. februar 2005 i an- 
ledning af Morten Homanns orlov. 

Udvalgets indstilling sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges en- 
stemmigt med 143 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Redegørelse af statsministeren i henhold til 
forretningsordenens § 19, stk. 2 (R 1). 

Formanden: 
Statsministeren har meddelt mig, at han i hen- 
hold til forretningsordenens § 19, stk. 2, ønsker 
at give Folketinget en redegørelse om rigets al- 
mindelige stilling og de af regeringen påtænkte 
foranstaltninger. 


